



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 56 (24088). Вторник, 15 апреля 2003 года.

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ В ОСНОВЕ РОССИЙСКОЙ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОЙ СТРАТЕГИИ - АЛЕХИН ИДЕЯ ШИРОКОГО МНОГОСТОРНОГО СОТрудничествА ДЛЯ БОРЬБЫ С НОВЫМ УГРОЗАМ. Об этом заявил Владимир Путин в приветствии участникам конференции «Московская международная модель, ООН-2003». В документе, в частности, отмечается, что «на исходе ХХ века человечество покончило с холодной войной». Тем самым были решены задачи всемирно-исторического значения и практический ликвидированы угроза глобальной ядерной войны.

■ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ООН ПЕРЕЖИВАЕТ КРИТИЧЕСКИЙ ПЕРИОД. Об этом говорится в послании, направленном Генеральным секретарем ООН Кофи Аннаном в адрес открывшейся в Москве ежегодной молодежной конференции «Московская международная модель, ООН-2003». Кофи Аннан в своем послании отметил, что «вызывают глубокую тревогу положения в Ираке, опасность распространения ядерного оружия на Корейском полуострове и насилие в Ближнем Востоке, которому, к сожалению, не будет конца».

■ ИЗДАЮЩАЯСЯ В ЛОНДОНЕ ГАЗЕТА «АЛЬ-КУДАЛЬ-АРАБИЙА» ПУБЛИКУЕТ СВИДЕТЕЛЬСТВА ОЧЕВИДЦЕВ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИХ ГИБЕЛЬ САДАМА ХУСЕЙНА И ЕГО БЛИЖАЙШЕГО ОКРУЖЕНИЯ В РЕЗУЛЬТАТЕ АМЕРИКАНСКОЙ БОМБАДИРОВКИ РАЙОНА АЛЬ-МАНСУР 7 АПРЕЛЯ. Садам Хусейн и еще примерно 15 представителей высшего руководства страны и командования вошли в здание, расположенного рядом с рестораном «Ас-Саа» («Час»), и через 40 минут на дверь были брошены бомбы. На месте взрывов образовалась гигантская воронка диаметром 18 метров.

■ АМЕРИКАНСКИЕ ТАНКИ ВОШЛИ НА ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПЛОЩАДЬ ТИКРИТА, ЗАВЕРШИВ ВЗЯТИЕ РОДНОГО ГОРОДА САДАМА ХУСЕЙНА, СОБСТВЕННИКА КАТАРСКИЙ ТЕЛЕКАНАЛ «АЛЬ-АДАИРА». По данным телеканала, в ночь на понедельник вороты «Кобра» и самолеты F-15 в течение 12 часов нанесли ракетные бомбовые удары по позициям «финансового Саддама» и арабских добровольцев. Примерно в 7.00 московского времени удары прекратились, и вертолеты начали совершать облеты центра города, расположенного в 160 км к северу от Багдада.

■ ВСЕМИРНО ИЗВЕСТНЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ ДРЕВНОСТИ ИРАКА В БАГДАДЕ ПОДВЕРГСЯ РАЗГРАБЛЕНИЮ, И из его хранящихся здесь тысячи бесценных исторических и археологических реликций, относящихся к древнейшей цивилизации шумеров и другим периодам истории. Месопотами.

Материалы РИА «Новости», «Газеты.Ru», «Интерфакс».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по областям малоизучано, без осадков, ветер умеренный, температура ночью минус 9...10.

16 апреля по области — небольшая облачность, без осадков, ветер слабый, температура ночью минус 2...3 — плюс 3, днем плюс 7-12.

17 апреля по области — небольшая облачность, без осадков, ветер слабый, температура ночью минус 2...3 — плюс 3, днем плюс 7-12.

ВНИМАНИЕ!

Депутат областной Думы Олег Олегович ФОМЕНКО

ПРОВОДИТ ПРИЕМ ГРАЖДАН

17 апреля с 14 до 17 часов.

Прием состоится по адресу:

ул. Кирова, 10 (здание парламентского центра), приемная, 1-й этаж.

МИТИНГИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Очередные митинги протеста, которые прошли в конце марта, начались в Воронеже еще раз показали, что темпы людей не беспредельны. Первый митинг, возможно, не без поддержки властей Воронежа, был организован у здания «Воронежэнерго» с требованием прекратить необоснованные завышивания цен на энергоснабжение. В конце рабочего дня митинговые страсти переместились на площадь Ленина. Обком КПРФ организовал здесь свой родной общественный суд над здравоохранителями реформирования жилищно-коммунального хозяйства. В выступлениях участников митинга то и дело звучали призывы сменить «антинародное правительство», жилищно-коммунальные реформы были обозначены как людоедские, как тайный терроризм. Не обошли митингующие и другие кричащие проблемы нынешней жизни, особенно те, что стоят перед похожими людьми.

Владимир ВОЛОДИН.

Фото Михаила ВАЗОВОГО.



ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

ЭПИДЕМИЯ РАВНОДУШИЯ

Что только не обсуждалось на минувшей неделе! Привычные оперативные новости из Ирака состязались с непривычными и пугающими сообщениями об ущербах атипичной пневмонии, которая неизвестно откуда взялась и неизвестно, кому угрожает. Обсерватории в Китае и в странах Юго-Восточной Азии, страшный недуг, который может миллионы людей, особенно туристического бизнеса. Но страшнее себя представлять, чем он берет — затрагивает для человеческой жизни, если болезнь приобретет характер эпидемии, а нужное противодействие не будет найдено.

Куда труднее найти противодействие от человеческой глупости, безответственности и равнодушия, которые тоже распространяются подобно эпидемии. На прошлой неделе Россия хрюнила своих детей. Два пожара, случившиеся друг за другом в дальнем якутском селе и в менее далеком Дагестане, унесли жизни 51 ребенка. Причем случилось это не на войне и не в результате стихийного бедствия. Причины несчастий оказались до боли банальными: виноваты электропроводка в стареньких, преимущественно деревянных школах еще советской постройки; стоярок не смог оперативно выясниться до миллиона; погибли дети из-за попадания воды в посудомоечную машину. Т.д. Старое, как мир, российское разладство. Но есть и более глубокая, главная причина. Более чрезвычайной, чем на войне, стала нехватка деталей для ремонта и возвведения новых школ, интернатов, больниц, т.е. поддержания хотя бы в сносном порядке социальной инфраструктуры. В результате — нищета под небом в алмазах и чудовищная трагедия.

Но дело ведь не только в Якутии и Дагестане. По данным министра образования России Владимира Филатова, 3253 школьных здания в нынешней России находятся в аварийном состоянии. Вряд ли лучше ситуация с больницами. 45 процентов энергетистов также стопроцентно изношены, результатом чего в минувшую зиму замерзли половины водопроводных труб. А кое-что, конечно, неизбежно. Но есть и более глубокая, главная причина. Более чрезвычайной, чем на войне, стала нехватка деталей для ремонта и бесконтрольного тратить деньги, видимо, привыкнув к тому, что ответ держать не придется. Наконец, еще и потому, что, подобно глупым дагестанским детям, склонившимся в жутком ночных пожаре, мы все понемногу

становимся глупыми и немымыми, позволяя тем самым уничтожать не только наше прошлое, но и будущее.

В день траура по жертвам трагедии в Москве усиливами партии «Единая Россия» был организован массовый митинг в поддержку борющегося Ирака. По сообщениям прессы, участие в митинге было отнюдь не добровольным, хотя это и не главное. Многих, особенно правых политиков, побороло то обстоятельство, что судьба иракского народа якобы оказалась единороссами ближе, чем собственная, российская трагедия. На мой взгляд, куда печальнее другое: и правые, и называемые центристы поддерживали в Госдуме соответствующий законопроект, а сейчас, когда погибли люди, хотят спасти свою страну.

Их усилиями уже не первый год принимается так называемый проинфляционный бюджет, в котором доходы преобладают над расходами, но жизнь рядового гражданина от этого лучше не становится. Поэтому дело не только в иракском народе, безусловно, нуждающемся в сочувствии, а в подлинной и постоянной заботе о народе собственном, что, кстати, является первой и главной обязанностью депутата, и министра, и Президента.

Но эпидемия нравственной глупости обретается не только на баскрайских российских просторах, но и в мировом масштабе. Больно и горько было смотреть телепрограммы из поверженного Багдада, особенно кадры мародерства в посольстве французских дипломатов в Китае. Сторонники Саддама Хусейна, абсолютно бездарные и бесдарные реформы в стране не появился ничего нового, кроме шикарных банков, офисов, казино и т.п. Наши горе-реформаторы, проклиная советское прошлое, все эти годы проживали то, что не осталось. Сторонники Саддама Хусейна школа 1927 года посторонней была абсолютно неприспособленной для учебных занятий, но учители терпели, полагая, что надеяться не на кого. Несколько лет назад в поселке было ликвидировано

акции освободители и посланцы свободы и демократии равнодушно взирали на суетливых людей в длинноСофийских одеждах, деловито загружавших свои личные авто награбленным добром. Впрочем, какой спрос с солдатом, действующим в строгое соответствие с инструкцией командира. Значит, такова воля верховного командования, включая тех ястребов из Пентагона, которые сегодня празднуют победу.

Теперь уже совершилось очевидно, что военная операция в Ираке в целом завершила, и на первый план выходит ее главная цель — нефть.

Подрядчики на ее добыче распределены почти исключительно между американскими нефтяными компаниями, так что даже ближайшему союзнику — великобританскому — мало что предлагают. Контракты российских нефтяных компаний тоже оказались под вопросом.

В таинственном встречи в Санкт-Петербурге Владимира Путина, Герхарда Шредера и Жака Шанка изначально не становятся. Поэтому дело не только в иракском народе, безусловно, нуждающемся в сочувствии, а в подлинной и постоянной заботе о народе собственном, что, кстати, является первой и главной обязанностью депутата, и министра, и Президента.

Но эпидемия нравственной глупости обретается не только на баскрайских российских просторах, но и в мировом масштабе. Больно и горько было смотреть телепрограммы из поверженного Багдада, особенно кадры мародерства в посольстве французских дипломатов в Китае. Сторонники Саддама Хусейна, абсолютно бездарные и бесдарные реформы в стране не появился ничего нового, кроме шикарных банков, офисов, казино и т.п. Наши горе-реформаторы, проклиная советское прошлое, все эти годы проживали то, что не осталось. Сторонники Саддама Хусейна школа 1927 года посторонней была абсолютно неприспособленной для учебных занятий, но учители терпели, полагая, что надеяться не на кого. Несколько лет назад в поселке было ликвидировано

законодательство, которое

ДВА «КИТА» В ОДНОЙ УРЯЖКЕ

По инициативе Представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Георгия Потапченко в Москве состоялась конференция «Интеграция власти и бизнеса в развитии предпринимательства». В ней принял участие и председатель исполнкома ассоциации «Центрально-Черноземная Адепт» Воронежской областной Думы Григорий ФЕДОРОВ.

- Григорий Федорович, сегодня очень много разговоров вокруг власти и бизнеса, чаще всего об их криминальной связи. Столичная конференция, судя по ее названию, предлагается объединить усилия этих двух «китов» в полезном для общества направлении - в поддержке малого и среднего предпринимательства. Каким образом?

- В первых, хотел бы подчеркнуть, что проблемы малого и среднего предпринимательства находятся в центре внимания руководства округа, о чем свидетельствовал, в частности, доклад на конференции Георгия Потапченко. И практическая работа в этом направлении принимает более системный и целенаправленный характер. Происходит объединение самих предпринимателей в отстаиваниях своих интересов, создаются их союзы, существуют межведомственные комиссии по решению спорных

рассмотрения обстановки?

- В первую очередь, и это не только мое мнение, но многих других участников конференции, - необходимо разработать и принять стандарты взаимоотношений власти и предпринимателей. В юридических документах будут закреплены четко права и обязанности сторон, по сути дела, их компетентность и ответственность. Тогда не будет размытости и неопределенности, которые наблюдаются сегодня. Испечены разговоры чиновников о том, как они «помогают» предпринимателям, а будет конкретное взаимодействие на взаимовыгодной основе - власти и предприниматели.

В конечном итоге это будет выгодно и обществу в целом, и каждому конкретному человеку. Разумеется, не сразу, постепенно, но, в конце концов, пересекут канал взаима. На все услуги будут четкие тарифы, и деньги от их оплаты пойдут в бюджет.

Именно власть должна взять на себя инициативу в создании инфраструктуры, обслуживающей малое и среднее предпринимательство.

Были ли высказаны какие-то конкретные рецепты для оди-

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

ОТ НАМЕРЕНИЙ - К КОНКРЕТНЫМ ДЕЛАМ

На вопросы отвечает председатель политсовета Воронежского регионального отделения партии «Единая Россия», руководитель Воронежского областного отделения Российского Детского фонда Ю. ТЮТЮНЬКОВ.

- Юрий Тимофеевич, недавно состоялся второй съезд партии «Единая Россия». Вы были его делегатом. Каковы ваши впечатления от съезда? Что там обсуждалось?

- Важнейшим на съезде были три ключевых момента: мы определились с идеологической платформой, приняли Устав партии в новой редакции и утвердили положение о контrollьно-ревизионных комиссиях. Кроме того, решили некоторые кадровые вопросы. Самое важное было определить идеологические ориентиры. Они были обозначены в докладе председателя Высшего совета партии Бориса Грызлова. Наша идеологическая основа - это «политический центризм». Именно уравновешенный центризм определяет ценность идеологической платформы нашей партии и ее уникальность. Центризм Бориса Грызлова был определен как «стремление решать проблемы, а не строить мифическое светлое будущее для далеких потомков». Именно поэтому партия взяла на себя ответственность за конкретные проекты. К примеру, добавляясь к повышению зарплат бюджетникам. Это очень важно. Мы стремимся заниматься конкретными делами, а не учить тому, что правильно или неправильно. Кстати, мы планируем в ближайшие дни опубликовать материалы съезда в местной прессе для того, чтобы с ними более подробно могли ознакомиться жители нашей области.

- Оценивалась ли на съезде каким-либо образом деятельность Воронежского регионального отделения «Единой России»?

- А чего еще занимается местные «единороссы»?

- В первых числах апреля по инициативе депутата Госдумы Е. Лаховой в Воронеже прошел межрегиональный форум «Женщины «Единой России» - за возрождение села», в котором приняли участие более 37 регионов. Очень плодотворной была работа форума. Женщины говорили о самых важных проблемах села. Депутат Госдумы от фракции ОВР Г. Кулик озвучил аграрную программу партии «Единая Россия». Чрезвычайно полезным и интересным было выступление первого заместителя министра труда и социального развития Г. Карапетян. По итогам форума принятого обращение к Правительству.

- А что еще занимается местные «единороссы»?

- В первых числах апреля по инициативе депутата Госдумы Е. Лаховой в Воронеже прошел межрегиональный форум «Женщины «Единой России» - за возрождение села», в котором приняли участие более 37 регионов. Очень плодотворной была работа форума. Женщины говорили о самых важных проблемах села. Депутат Госдумы от фракции ОВР Г. Кулик озвучил аграрную программу партии «Единая Россия». Чрезвычайно полезным и интересным было выступление первого заместителя министра труда и социального развития Г. Карапетян. По итогам форума принятого обращения к Правительству.

- Оно тревожное. Это очевидно. От общей нерадости в стране страдают прежде всего дети. Про социальное сиротство вы настолько сказали. Цифры просто страшные. Сегодня в России 770 тысяч сирот, только 5 процентов из них - настоящие, то есть дети, потерявшие отца и мать. Остальные - 735 тысяч - сироты социальные, брошенные, преданные своим родителями.

- А дети, которых находятся в интернатах, детских домах, домах ребенка? Представьте себе эту казарму, в которой им приходится находиться изо дня в день? Да и проблем у них и с ними многократно больше, чем у детей из обычных семей. Они такие разные, судьбы у них

привычной среды, условия для их жизни создаются всем миром.

Мы продолжаем приобретение слуховых аппаратов для глухих детей. Мы их приобрели уже более 500. Проблема в том, что отечественные аппараты не отвечают необходимым стандартам. Нужны импортные. Они дороги - до 200 долларов стоит один такой аппарат. Зато они действительно качественные. Мы готовы идти на любые жертвы и издержки, чтобы вернуть этим детям нормальный человеческий мир. Глухота - страшная болезнь.

Нелегко и другим больным детям. Их обучением, трудоустройством, иногда даже пропитанием приходится заниматься и нам. Опекаем детское отделение городского противотуберкулезного диспансера. С помощью депутатов областной Думы обеспечили детей продуктами на 35 тысяч рублей, купили холодильник, ковровое покрытие. Порадовали детей новогодними подарками. Внимаем и в повседневных их нуждах.

Другое направление работы Фонда - одаренные дети. У нас есть программа «Юный талант». Фонд оплачивает стипендии талантливым детям, социальным сиротам Золотаревым. Их опекает старенькая бабушка, родители лишены родительских прав.

Помогаем учиться музыке. Насте Подрезовой. Ее воспитывает одна мать, инвалид 2-й группы. Оказывается единовременная помощь и другим талантливым детям - сиротам, из неполных и малообеспеченных семей. Предлагаем в этом году обеспечить стипендии 10 детей. На счету фонда - много других добрых дел.

Беседовала
Ранис АНДРЕЕВА.

возглавили, тоже ориентировано на конкретные дела?

- Несомненно! Фонд для того и создан, чтобы в меру сил и возможностей решать конкретные проблемы, связанные прежде всего со здоровьем детей.

- Как вы сами оцениваете положение дела в этой сфере?

- Оно тревожное. Это очевидно. От общей нерадости в стране страдают прежде всего дети. Про социальное сиротство вы настолько сказали. Цифры просто страшные. Сегодня в России 770 тысяч сирот, только 5 процентов из них - настоящие, то есть дети, потерявшие отца и мать. Остальные - 735 тысяч - сироты социальные, брошенные, преданные своим родителями.

А дети, которых находятся в интернатах, детских домах, домах ребенка? Представьте себе эту казарму, в которой им приходится находиться изо дня в день? Да и проблем у них и с ними многократно больше, чем у детей из обычных семей. Они такие разные, судьбы у них

ОАО В «СОЮЗПУШНИНА»

Союзпушнина
предлагает для продажи на внутреннем рынке
Звероводческую пушину
в широком ассортименте: песьи, лисицы, порки, скрыси, со склада в Санкт-Петербурге
торговая осуществляется по выставочным образцам
минимальный объем покупки - 1 кг (не менее 50 шкурок)
возможна отсрочка платежа

По вопросам продаж и за дополнительной информацией обращаться по телефону: (095) 128-29-20, Павел Голота, Вячеслав Ростокин; (812) 388-46-36, Олег Кульбада, www.soyuzpushnina.ru

БЕЗ НИХ СЕЛУ НЕ ОБОЙТИСЬ

С отчетно-выборного собрания кооперативов

Выступая на отчетно-выборном собрании представителей пайщиков потребительских обществ Воронежской области, Аркадий Можайков, начальник Главного управления по развитию потребительских кооперативов и потребительского рынка областного правительства, отметил, что его ведомство, в частности, потребительские кооперативы, в последние годы заметно изменились в лучшую сторону. Изменения эти связаны с тем, что было отмечено и другими выступающими - с приходом на должность председателя совета облпотребсоюза Николая Зеленева, опытного руководителя, отдавшего кооперативному делу более трех десятков лет. В tandemе с председателем правления Ниной Клепиковской, они, опираясь на управленические знания, на местах, буквально вытащили отрасль из грозящего ей банкротства.

Однажды должностное сделанному за отчетный период, воронежским кооператорам не без тревоги отмечали, что преград на пути развития потребительских обществ, становятся едва ли не большие, чем было. «Коммуна», касаясь темы в одной из своих недавних публикаций, отмечала, в частности, намерение государства, используя закон об открытии новых финансовых бремя.

- Если мы, как это отмечено в законе, выкупим землю, закрепленную за предпринимателями, то придется выложить за нее полтора миллиона рублей. Это значит, придется пойти на заметное повышение цен на наши товары, - констатировал в своем выступлении председатель Хохольского района Илья Бутиков.

С способами изъять «лишние» денежки у потребительской кооперации, чиновники особо не стесняются. Скажем, стоит торговая точка на дороге - плати вдвое больше, чем за такую же, но расположенную в двухстах метрах в стороне. Держать такое заведение становится не то что невыгодно, а в прямой убыток себе, к тому же, не в интересах покупателей. Потребкооперацию относят к той категории отраслей, за которой традиционно закреплена социальная функция, предусматривающая и такую ее немаловажную часть, как борьба с бедностью на селе. Однако

ВООРУЖИСЬ ПРОТИВ СОРНИКОВ

ВОЗЬМИ ГЕРБИЦИД МАГНУМ®!

Всего 71 руб. на 1 га –
и полная гибель всех сорняков на зерновых обеспеченна!

* Препарат субсидируется из федерального бюджета

Союзпушнина

предлагает для продажи на внутреннем рынке

Звероводческую пушину

в широком ассортименте: песьи, лисицы, порки, скрыси, со склада в Санкт-Петербурге

торговая осуществляется по выставочным образцам

минимальный объем покупки - 1 кг (не менее 50 шкурок)

возможна отсрочка платежа

По вопросам продаж и за дополнительной информацией обращаться по телефону: (095) 128-29-20, Павел Голота, Вячеслав Ростокин; (812) 388-46-36, Олег Кульбада, www.soyuzpushnina.ru

Союзпушнина

предлагает для продажи на внутреннем рынке

Звероводческую пушину

в широком ассортименте: песьи, лисицы, порки, скрыси, со склада в Санкт-Петербурге

торговая осуществляется по выставочным образцам

минимальный объем покупки - 1 кг (не менее 50 шкурок)

возможна отсрочка платежа

По вопросам продаж и за дополнительной информацией обращаться по телефону: (095) 128-29-20, Павел Голота, Вячеслав Ростокин; (812) 388-46-36, Олег Кульбада, www.soyuzpushnina.ru

Союзпушнина

предлагает для продажи на внутреннем рынке

Звероводческую пушину

в широком ассортименте: песьи, лисицы, порки, скрыси, со склада в Санкт-Петербурге

торговая осуществляется по выставочным образцам

минимальный объем покупки - 1 кг (не менее 50 шкурок)

возможна отсрочка платежа

По вопросам продаж и за дополнительной информацией обращаться по телефону: (095) 128-29-20, Павел Голота, Вячеслав Ростокин; (812) 388-46-36, Олег Кульбада, www.soyuzpushnina.ru

Союзпушнина

предлагает для продажи на внутреннем рынке

Звероводческую пушину

в широком ассортименте: песьи, лисицы, порки, скрыси, со склада в Санкт-Петербурге

торговая осуществляется по выставочным образцам

минимальный объем покупки - 1 кг (не менее 50 шкурок)

возможна отсрочка платежа

По вопросам продаж и за дополнительной информацией обращаться по телефону: (095) 128-29-20, Павел Голота, Вячеслав Ростокин; (812) 388-46-36, Олег Кульбада, www.soyuzpushnina.ru

Союзпушнина

предлагает для продажи на внутреннем рынке

Звероводческую пушину

в широком ассортименте: песьи, лисицы, порки, скрыси, со склада в Санкт-Петербурге

торговая осуществляется по выставочным образцам

минимальный объем покупки - 1 кг (не менее 50 шкурок)

возможна отсрочка платежа

По вопросам продаж и за дополнительной информацией обращаться по телефону: (095) 128-29-20, Павел Голота, Вячеслав Ростокин; (812) 388-46-36, Олег Кульбада, www.soyuzpushnina.ru

Союзпушнина

предлагает для продажи на внутреннем рынке

Звероводческую пушину

в широком ассортименте: песьи, лисицы, порки, скрыси, со склада в Санкт-Петербурге

торговая осуществляется по выставочным образцам

минимальный объем покупки - 1 кг (не менее 50 шкурок)

возможна отсрочка платежа

По вопросам продаж и за дополнительной информацией обращаться по телефону: (095) 128-29-20, Павел Голота, Вячеслав Ростокин; (812) 388-46-36, Олег Кульбада, www.soyuzpushnina.ru

Союзпушнина

предлагает для продажи на внутреннем рынке

Звероводческую пушину

в широком ассортименте: песьи, лисицы, порки, скрыси, со склада в Санкт-Петербурге

торговая осуществляется по выставочным образцам

минимальный объем покупки - 1 кг (не менее 50 шкурок)

возможна отсрочка платежа

По вопросам продаж и за дополнительной информацией обращаться по телефону: (095) 128-29-20, Павел Голота, Вячеслав Ростокин; (812) 388-46-36, Олег Кульбада, www.soyuzpushnina.ru

Союзпушнина

предлагает для продажи на внутреннем рынке

Звероводческую пушину

в широком ассортименте: песьи, лисицы, порки, скрыси, со склада в Санкт-Петербурге

торговая осуществляется по выставочным образцам

минимальный объем покупки - 1 кг (не менее 50 шкурок)

возможна отсрочка платежа

По вопросам продаж и за дополнительной информацией обращаться по телефону: (095) 128-29-20, Павел Голота, Вячеслав Ростокин; (812) 388-46-36, Олег Кульбада, www.soyuzpushnina.ru

Союзпушнина

предлагает для продажи на внутреннем рынке

Звероводческую пушину

в широком ассортименте: песьи, лисицы, порки, скрыси, со склада в Санкт-Петербурге

торговая осуществляется по выставочным образцам

минимальный объем покупки - 1 кг (не менее 50 шкурок)

возможна отсрочка платежа

По вопросам продаж и за дополнительной информацией обращаться по телефону: (095) 128-29-20, Павел Голота, Вячеслав Ростокин; (812) 388-46-36, Олег Кульбада, www.soyuzpushnina.ru

Союзпушнина

предлагает для продажи на внутреннем рынке

Звероводческую пушину

в широком ассортименте: песьи, лисицы, порки, скрыси, со склада в Санкт-Петербурге

торговая осуществляется по выставочным образцам

минимальный объем покупки - 1 кг (не менее 50 шкурок)

ПАМЯТЬ - ДУША НАРОДНАЯ

В народном предании он запатился как святой, бес заветов пастырь, утешитель и покровитель заселенцам, а обиженным. Его дали и приют для странников, и лечебница для больных. Святитель деятеля обустраивал огромную, едва ли не до Азовского моря епархию. Он же способствовал успеху петровского «великого корабельного» строения на Днепре и на Днестре, построив своей — служному лицу на верфи — не только проповедями, но и «изгнаниями». Он же из домашней казны внес серебро на корабельное дело, по преданию, сопроводив подношением словами: «Всякий сын отечества должен посыпать остатки из издерганных врагами корабельных якорей на землю». Государственник и истинный сын Отечества, Митрофан поддерживал царя Петра Первого в его разумных преобразовательных делах, но был тверд и неуступчив там, где царских затей не разделял. Скончался Митрофан поздней осенью 1703 года, летя в Москву из Болховской епархии. Умер он в Кремле, в храме святителя Николая Чудотворца, в котором он служил священником. На могиле Митрофана венчалась икона святого архиепископа Феодосия Черниговского.

Митрофан Воронежский по времени стоит перед первыми издаваемыми подлинниками проповедей, рожденными или служением (а чаще — и рождением), и служением связанных с Черноземьем и украинскими, белорусскими пределами. Питирим Тамбовский, Исаоф Белгородский, Кирилл (Ляшевский), Тихон Задонский, Евгений (Болховитинов), Антоний (Смирнов), Серафим Саровский, Феодор Затворник, Макарий (Бутаков), Серафим (Архитинский), Леонтий (Лебединский), Амвросий Оптинский, Петр (Полянский), Сибирь Афонский, Лука (Войно-Ясенецкий)... Каждый из них пастирским подвигом, обетом молитвой и проповедью, собственным душевными сочинениями так или иначе внес в православную миссию Кирилла и Мефодия.

Нынешний Черноземный край — в древности перекресток дорог, земля обитанной и коневий большими и малых племен, — от скотов и скотоводов — до хазар и половцев — давно уже славянский край. Еще когда Кирилл и Мефодий просветительствовали на Мораве, здесь, на берегах Воронежа и Дона, уже вздымались городища древней окраины южнославянской культуры. И в минуту они приходили поблизости, события общеславянской значимости — стенные набеги на Русь и походы Руси в степь и вслед им проплыты славянский эпос — «Слово о полку Игореве», монголо-татарское наществие, Куликовская битва, Петровский флот, бывший победитель Полоцкой Великой Европы — восточная война...

Давно уже Черноземный край — страдное поле восточного славянства, близких судеб русских, украинских, еще казачества, в котором перемешались и породились многие кроны и стихии, но прежде всего — русские и украинские языки. Воронежская, Белгородская, Курская добродетельствуют с украинскими — Харьковской, Сумской, яры, проследленные дороги, реки из одной области переключают в другую, вспомним, что и Брянская область, сопредельная с Гомельской белорусской, прежде являлась границей земной Орловской губернии. Таким образом, Черноземье есть тот край, где географически, исторически живет «чувство се-

ми единой» трех восточнославянских народов, их общая долга: стать за столетия и поколениях нынешних растали и покинули хлеба, вовсю бояк о боях в близких и далеких битвах, пели песни одной душевной настроения.

Выдающиеся уроженцы Черноземья, края изображка в венке креста и кипы ягод, духовной общности и взаимности восточного славянства. Воронежские краеведы, писатели и историки, исследовали древности как новгородские, так и киевские, «Мать городов русских» обязана была блестящим Киево-Печерской лавры, «открытым» Золотым веком Древнерусской культуры, подготовленных лукавых искандров, Киев возводил долгожданную земляку, митрополиту Киевскому и Галицкому, согласно завещанию похоронил его в Сретенском приделе древнего Софийского собора и жилым сохранился в своей памяти. Соратник Болховитинова, Калайдоскопом жизни сопровождала его картины, много занималась вопросами культуры и языка Малой и Белой Руси, составив даже «Краткий словарь белорусского наречия». Прожившая в Воронежской земле поэт-декабрист Рылеев оставил памятные строки историческом погребальном ящике своего сына — борца против враждебных угнетений. Уроженец белгородской Слобожанщины, артист Целикян выступал на сценах и русского, и украинского, и белорусского театров. Русский народный поэт, воронежец Колынин не только нашел проинициативные слова в своем языке, но и сам пытался писать на украинском. Сын воронежской Слобожанщины, историк и поэт Костомаров создавал свои учебные труды и песни на украинском и на русском языках. Уроженец Орловской губернии, Липецкой области, Вильнинская, более известная как Марко Вильнин, певец-переводчик и композитор спевков — написала на украинском языке, в дальнейшем в ее творчестве речь и мова органично переплелись. Уроженец Богучара, тоже связанный всю жизнью с воронежской землей, фольклорист Афанасьев, в своих знаменитых «Поэтических вспоминаниях» славян на природу представил пластики ранних культур славянских народов из восточной Европы, но и западной Европы.

Славянство и его культура открыты «миру и городу». И краеведы, и писатели, и народные промыслы (от глиняной посуды до кованых изделий) свидетельство красоты, живущей в человеке. И полевые дороги во все пределы, и в сознании, что подлинное объяснение с близкими и далекими людьми и народами осуществляется не угрозами, карающим и забывающим, но любовью, признаниям, симбиозом других, признанием симбиозом их и чутким рассказом об самой самобытности. И разве не так поступали наши земляки?

Назовем хотя бы некоторых. Муравьев, уроженец Боброва, проинициаторный знаток западного искусства, — его «Образы Италии» и по сей день, может быть, лучше, что в этом роде написано о стилях античности. Ильин Белорусский родившийся в Корсакове? Его перевод «Калевала» сразу был воспринят как классический, он глубоко и поэтично передал дух народа, по-добно Бинкесу переводу «Гесиода» Кантемировского района, депутат Воронежской областной Думы **Владимир Васильевич ПОКУСАЕВ**. Не написал — позвонил в редакцию, нашел автора, и сказал ему «спасибо». «Я полностью на стороне Сидорова», — подчеркнул Владимир Васильевич, — восхищен его смелостью и решимостью. Пожалуй, на его месте я поступил бы точно также. Только вместе, только сообща, только решительными действиями можно противостоять злу, иначе зло сократит нас всех, ибо оно не знает ни норм, ни правил, ни границ».

Владимир Васильевич по-следнее слово употребил с особым смыслом. Ведь «Правда», которую он возглавляет, не живет. Надежда побуждает созидать, воссоздавать, помнить. Объединять ради дела и песни. Память о прошлом, национальная, национализированная, восточнославянская, частично живет в творческом наследии подвижников славянской культуры, духовности. В их строке, звуке, картине — не только наша природа, цель реальных событий, чреда действительных исторических лиц. В них — душа народа. И путь народный.

Виктор БУДАКОВ, писатель, член-корреспондент Международной славянской академии.

Международная славянская академия.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.

Сергей БУЛАГОВ,

литературный критик,

писатель, член-корреспондент

Международной славянской

академии.



Воронежская мантия профессора Капицы

К числу званных гостей Воронежа прибывалось еще одно имя. В нашем городе побывал Сергей Капица. Одна из интересных встреч состоялась в Воронежской государственной медицинской академии.

Сын всемирно известного физика, лауреата Нобелевской премии Петра Капицы, он с юных лет пошел по стопам отца, а нынешний семидесятилетний юбилей встречает в качестве авторитетного ученого. Сергей Петрович — почетный вице-президент Российской академии естественных наук, член ряда мировых и европейских научных обществ, профессор, доктор физико-математических наук, главный научный сотрудник Института физических проблем РАН.

Лауреат Государственной премии, премий ЮНЕСКО и Российской академии наук Сергей Капица — автор оригинальных работ в области аэродинамики, магнетизма, ускорителей, физики ядра, ис-

тории науки и культуры. Длительное время он был ведущим телевизионной программы «Онединство-невероятное», посвященной взаимоотношениям науки и общества.

К числу разносторонних интересов профессора в последние годы относятся исследования проблем демографии, результатом которых стала монография «Сколько людей жило, живет и будет жить на Земле». С лекцией на эту тему, близкую профилю медицинского вуза, он и выступил на заседании ВГМА. Сообщение было выслушано с большим вниманием.

А затем наступила торжественная минута. Ректор ВГМА, профессор Егор Суленко вручил Сергею Капици диплом почетного профессора академии и надел на его плечи соответствующую мантию. Воронежская мантия пришла по достоинству.

Эмма НОСЫРЕВА.
Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.

ПОМОГЛИ ШЕФЫ

Настоящим событием для молодых читателей поселка Подгоренского стал переход детской библиотеки и молодежного центра в капитально отремонтированное здание, расположенные в густонаселенном микрорайоне. В новом помещении находится читальный зал, абонемент, видеозал, кабинет для кружковой работы и танцевальный зал.

За счет областного управления культуры приобретено музыкальное и техническое оборудование для молодежного центра, телевизор и видеоплеер для детской библиотеки. Здесь же разместился и городской филиал централизованной библиотечной системы, который обслуживает взрослое население микрорайона.

Юные читатели и взрослые привлекают красивый интерьер, украшенный цветами декоративная ковка, выполненная шефами Подгоренского района — работниками «Воронежстальмоста», за что жители поселка искренне благодарят генеральному директору предприятия Владимиру Николаевичу Борисову.

Виктория СЕМЕРНИНА,
начальник отдела культуры администрации Подгоренского района.

АО «Воронежагротранс» — официальный дилер АО «КамАЗ»
ОКАЗЫВАЕМ СОДЕЙСТВИЕ В ОФОРМЛЕНИИ АВТОМОБИЛЕЙ ПО ЛИЗИНГУ
ПРЕДЛАГАЕТ СО СКЛАДА В Г. ВОРОНЕЖЕ:
• АВТОМОБИЛИ КАМАЗ ВСЕХ МОДИФИКАЦИЙ ПО ЦЕНАМ НИЖЕ ЗАВОДСКИХ;
• специальная автотехнику на шасси КамАЗ;
• грузовые автомобили КамАЗ;
• генераторы и пологи к автомобилям КамАЗ;
• запасные части, кабины, синевые агрегаты;
• полномокупочные кузова к в/м КамАЗ — 55102.

Ремонт, гарантийное и сервисное обслуживание автомобилей КамАЗ. На автомобили, приобретенные у нас, гарантия 1,5 года или 50 тыс. км. Транспортные услуги. Отточены покупателям — значительные скидки.

Адрес: г. Воронеж, ул. Плахновская, 53, оф. 702.
Тел.: (0732) 52-07-22, 16-59-73, факс: (0732) 52-24-37, 51-51-16.

Телефоны районных представительств: Кантемировка (267) 2-34-88, Лосево (262) 6-19-59, Борисоглебск (254) 6-77-47, Россия (265) 2-57-20, Калач (263) 2-31-87, Бобров (250) 4-77-95, Острогожск (275) 4-18-57.

ФГУП «Воронежский механический завод» сообщает о ликвидации путем присоединения следующих дочерних предприятий:

• ГУП ВМЗ «Торговый центр ВМЗ»; • ГУП ВМЗ «Спецтехника»;
• ГУП ВМЗ «Коммерческий центр ВМЗ»; • ГУП ВМЗ «Московская дирекция».

Все права и обязанности вышеперечисленных юридических лиц переходят к ФГУП «Воронежский механический завод», юридический адрес: г. Воронеж, ул. Воршикова, 22. Контактный телефон: 34-87-67.

ВСЕ ДЛЯ ОФИСА И БУХГАЛТЕРИИ

**БУМАГА • КАНЦТОВАРЫ
ТЕЛЕФОНЫ • ТЕЛЕФАКСЫ • КАЛЬКУЛЯТОРЫ
КАССОВЫЕ АППАРАТЫ • ПИШУЩИЕ МАШИНЫ**

**ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ!!!**

Система складов
наличный и безналичный расчет
заказ товара по телефону

САМСОН
Товар сертифицирован

ОАО «Комбинат строительных деталей»

производит и реализует

ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ

БЕТОН • РАСТВОР

широкий ассортимент • доставка

КВАРТИРЫ в строящихся домах

ул. Базовая, 8, тел.: (0732) 26-27-13, 26-36-97.

КОММУНА

издатель: Общество с ограниченной ответственностью Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.

Дежурный по номеру А. СОЛОВЬЕВ.

Логотип: № 000000000000 № 26-12-907

Адрес редакции: 394000, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.

Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

Для справок 51-24-87.

ОГАРЬ: 51-24-87.

СТАРЫЙ ОГАРЬ: 51-24-87.